

Отзыв

на автореферат диссертации Переверзевой Т. В. на тему «Государственный финансовый контроль расходов бюджета на финансирование социальной сферы», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность темы диссертационной работы не вызывает сомнений, поскольку государственный финансовый контроль (ГФК) является наиболее эффективным способом контроля за целевым использованием бюджетных средств, а социальная сфера – одно из самых уязвимых направлений в части мошеннических действий. К тому же, нарушение целевой направленности расходов бюджета на финансирование социальной сферы может иметь выраженный антисоциальный эффект и наносить прямой вред жизни, здоровью и благополучию граждан.

Структура данной диссертации соответствует поставленной цели и основным задачам исследования и состоит из введения, трёх разделов, восьми подразделов, заключения, списка литературы и приложений.

Стоит отметить формализованную автором архитектуру социальной сферы с позиций системного подхода, поскольку она способствует конкретизации субъектно-объектного состава социальной сферы, как объекта ГФК. При этом учитывается её системная природа. Заслуживает внимания разработанная автором концепция ГФК расходов бюджета на финансирование социальной сферы, поскольку она служит базисом для дальнейшего исследования и раскрывает взаимосвязь цели и задач контроля, определяет объекты и параметры контроля, детализирует виды ГФК, определяет организационное и методическое обеспечение ГФК расходов бюджета на финансирование социальной сферы, позволяет рассмотреть ГФК с различных аспектов, классифицирует принципы государственного финансового контроля. Кроме того, особый интерес вызывают предложенные автором концепция организации ГФК расходов бюджета на финансирование социальной сферы и методика оценки эффективности расходования бюджетных средств на финансирование учреждения социальной сферы.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что каждый из подразделов диссертации, подчинен логике решения основных задач исследования. Кроме того, автореферат свидетельствует о том, что исследование проведено автором самостоятельно. Диссертационной работе присущи внутреннее единство, логичность и наглядность изложения материала, научная новизна положений, которые выносятся на защиту.

Принципиальных замечаний к содержанию автореферата не имеется, но его автору целесообразно обратить внимание на следующее:

в качестве одной из характерных черт механизма государственного финансирования социальной сферы г. Донецка выделено «ужесточение контрольных функций за расходованием бюджетных средств». Однако данная формулировка не достаточно логична. Более корректно звучало бы:

«ужесточить контрольные меры за соблюдением порядка расходования бюджетных средств» (с. 9);

на рис. 2, среди задач ГФК указано: «выявление и устранение отклонений». Устранение отклонений не является задачей ГФК, но реализация контрольных мероприятий может способствовать устранению отклонений (с. 10);

на рис. 2 в блоке «Цель» следует конкретизировать обеспечение соблюдения интересов каких именно участников финансовых отношений происходит (с.10).

Вышеуказанные замечания не снижают высокой оценки проведённого Переверзевой Т.В. исследования. Представленный автореферат отражает основное содержание диссертационной работы на тему: «Государственный финансовый контроль расходов бюджета на финансирование социальной сферы», соответствует требованиям п. 2.2 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», а её автор, Переверзева Татьяна Викторовна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Согласен (-на) на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
по специальности 08.06.01 –
Экономика предприятия и
организация производства,
старший научный сотрудник
по специальности 08.00.08 –
Деньги, финансы и кредит,
заведующий отделом финансово-
экономических исследований
ГУ «Институт экономических
исследований»

Матюшин Алексей Валериевич

Адрес: ДНР, 83050, г. Донецк,
ул. Университетская, д. 38-А, кв. 18
Тел.: (071) 359-43-03
E-mail: matyushin.a.v@econri.org

